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Výsledky Tříkrálové sbírky 
 

V letošním roce naši byli občané a také občané jiných obcí  štědřejší než v loňském roce. 
V Bolaticích a Borové se vybralo celkem 113.596,50 Kč (v roce 2003 se vybralo 100.546,50 Kč 

a v roce 2003 88.934,20 Kč). 
Celkem Charita Hlučín získala 1.417.537,50 Kč (v roce 2004 1.129.676,- Kč). Z této vybrané 

částky získá Charita Hlučín na své projekty 65%, tj. 921.399,- Kč. Na humanitární účely do zahraničí 
poputuje 10% z celkové částky, tj. 141.754,- Kč. 

Charita Hlučín děkuje všem, kteří byli nápomocni při Tříkrálové sbírce: starostům a 
zaměstnancům obcí, kteří pomáhali při počítání a rozpečetění pokladniček a při sčítání výtěžků, 
duchovním správcům farností za propagaci a organizaci sbírky, všem vedoucím skupinek za obětování 
svého volného času. Velký dít patří všem malým a velkým koledníkům, kteří neúnavně přinášeli 
poselství pokoje, lásky a míru. 
 Charita děkuje také všem, kteří přijali koledníčky a přispěli do jejich pokladniček. 
 Rozdělení peněz, které jednotlivé charity vykoledovaly: 
  65% - zůstává jednotlivým charitám 
  15% - diecézní charity 
  10% - humanitární pomoc 
    5% - sekretariát Sdružení česká katolická charita 
    5% - režie sbírky 
          
 
PS:  Je moc dobře, že lidé, i když neoplývají bohatstvím, cítí s postiženými, chudými a nemocnými 
lidmi. Je to velmi dobrý signál pro budoucnost, že lidé přestávají být lhostejní ke svému okolí. 
 
 

Tříkrálové koledování v naší obci již popáté 
„My t ři králové jdeme k Vám, štěstí, zdraví přejeme Vám…“, tak tuhle písničku jistě už zná 

každý, kdo se nebál otevřít dveře tříkrálovým koledníčkům, kteří nás navštívili v našich domovech ve 
dnech 7. a 8. ledna letošního roku. 
 Letos již popáté v naší obci proběhla Tříkrálová sbírka. Jednalo se o celostátní dobročinnou akci 
České katolické charity.  V naší obci tuto sbírku pořádala Charita Hlučín. 
 Záměrem tříkrálového koledování nebylo jen vybrat co nejvíce finančních prostředků, ale přinést 
do jednotlivých domácností radostnou zvěst s poselstvím pokoje, lásky a Božího požehnání. 
 Každý, kdo se podílel jakýmkoliv příspěvkem, podpořil charitní práci nejen u nás, ale i 
v zahraničí. Vždyť neštěstí, které postihlo Asii, jistě nenechalo nikoho klidným. Svým příspěvkem mohl 
každý pomoci potřebným a strádajícím. 
 Z výsledků sbírky jsme přesvědčeny, že utrpení a nouze potřebným Vám nejsou lhostejné. 
 V naší obci se vykoledovalo pro Charitu celkem 113 569,50 Kč, z toho 19 876,- Kč na Borové. 
Z celkových výsledků jednotlivých měst a obcí jsme obsadili 3. místo (před námi byly Kravaře – Kouty 
a Hlučín). Pokud někdo z občanů nezastihl koledníky a chtěl by ještě přispět, jistě obdržel do poštovní 
schránky složenku České charity. Pokud má kartu Jednoty, může případný příspěvek zaplatit bez 
poplatku za složenku. 
 Chceme zároveň touto cestou poděkovat všem, kteří nám byli jakýmkoliv způsobem nápomocni 
při tříkrálové sbírce: starostovi a zaměstnancům OÚ při pečetění pokladniček, otci Przemyslawovi a p. 
uč. Pavlíkové, kteří nám pomohli s propagací sbírky. Všem původním i novým vedoucím skupinek, že 
obětovali svůj volný čas, ale především malým i velkým koledníkům, kteří neúnavně přinášeli poselství 
pokoje, lásky a míru. Také chceme poděkoval rodičům dětí za pomoc s přípravou kostýmů. 
 Na závěr zbývá vyjádřit poděkování Vám všem, kteří jste přijali naše koledníky a přispěli jim do 
pokladniček. Vaše finanční dary byly opravdu štědré a my Vám za ně jménem Hlučínské Charity ještě 
jednou děkujeme. Podpořili jste tak charitní dílo u nás i ve světě.  

Děkujeme! 
 

 Za koordinátorky sbírky za Bolatice a Borovou 
Anna Harasimová a Regina Fojtíková 
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Tragédie v jihovýchodní Asii nenechala lhostejnými ani občany Bolatic 
Během posledních týdnů jsme všichni mohli sledovat neskutečnou tragédií lidí v jihovýchodní 

Asií.  
 Je dobře, že obrovská tragédie nenechala lhostejnou občany celé České republiky a samozřejmě 
také občany Bolatic. 
 Během ledna i února darovali naši občané desítky tisíc korun na konta nadací, které pomáhají 
postiženým oblastem. 
 Také obec Bolatice přispěla na konto „Člověk v tísni“ částku ve výši 20.000,- Kč. 
 A všichni věříme, že se život v postižených oblastech vrátí brzy do normálních kolejí. 
 
 
 

V obci se budou kácet některé vzrostlejší stromy 
Obec Bolatice požádala Agenturu ochrany přírody a krajiny (AOPK)  v Ostravě o posouzení 

některých vzrostlých stromů na fotbalovém hřišti, u kostela a na ulici Nádražní. 
Na základě prohlídky stromů vydala AOPK souhlasné stanovisko k pokácení některých stromů a 

k ořezu dalších. 
 Na základě tohoto posouzení vydal pak OÚ povolení k pokácení a k ořezu stromů na několika 
místech v obci. 

1) Fotbalové hřiště – Lípy velkolisté rostoucí na hřišti ve velmi hustém sponu – stromy vpravo od 
vstupu podél plechového oplocení. Vzdálenost kmenů je pouze 3 m, což je pro stromy dorůstající 
výšky až 20 m malý prostor. Koruny stromů se deformují, větve se proplétají a proto AOPJ 
navrhla pokácet 6 ks stromů, tj. každý druhý strom, čímž by vznikly rozestupy stromů 6 m od 
sebe. U stávajících stromů se provedl ořez suchých a poškozených větví. 

2) U kostela – pokáceny budou 2 ks lípy vpravo od schodů do kostela. stromy jsou přestárlé, mají 
poškozené větve koruny. U dalších lip u kostela bude proveden ořez suchých a poškozených 
větví 

3) Ulice Nádražní – z důvodu bezpečnosti a plánované obnovy aleje byly vytypovány stromy ke 
kácení tak, aby mohla být realizována 1. etapa obnovy aleje. 

 
4) Ulice Ratibořská – budou pokáceny 2 ks suchých lip. 

 
Kácení stromů na fotbalovém hřišti zajišťuje Fotbalový klub, kácení a ořez  ostatních stromů 

zajišťuje obec Bolatice ve spolupráci  s odbornými firmami. 
Ořez i kácení bude provedeno na přelomu února a března. 

 
 

Obecní úřad Bolatice připravuje pro občany seriál 
o zdraví a o chování občanů při krizových situacích 

 
Vážení spoluobčané, 

    někdy v polovině roku 2004 vznikl nápad připravit pro širokou veřejnost naší obce informativní 
přílohu se zaměřením na laickou první pomoc, na instruktáž, jak se chovat v mimořádné situaci, jak se 
zdravě stravovat a vyvarovat se zbytečnému ohrožení zdraví svého a své rodiny, podání informací o 
nejčastějších nemocech v naší populaci, o zdravém životním stylu  apod. 

Oslovila jsem našeho pana starostu, zda by umožnil vydat takovou přílohu, a dostalo se mi plné 
podpory. 

Také jsem oslovila naši interní lékařku MUDr. Rafajovou, která přislíbila spolupráci, a to tak, že 
bude  doplňovat mé všeobecné  informace o problematiku týkající se obyvatel naší obce a  zodpoví  
Vaše případné dotazy. 
 
Zdravotní příloha bude obsahovat témata: 
1. Krizové stavy a jak se chovat v mimořádné situaci. 
2. Laická první pomoc. 
3. Zdravá výživa – předcházení srdečnímu infarktu, vysokému krevnímu tlaku, kornatění cév, diabetu.. 
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4. Vyšetřovací metody trávicího traktu (co je to endoskopie, sono apod.) 
5. Nejčastější  druhy alergií, jak postupovat při poskytování první pomoci. 
 

Toto jsou námatkou témata, která budou v příštích zpravodajích vycházet jako zvláštní příloha. Tuto 
si budete moci vyjmout, založit do složky a v případě potřeby použít. 
 
       Bc. Kristina Adamcová 
 

 
V závěru prosince 2004 ožil skanzen koledami a živým Betlémem 

V sobotu 17. prosince 2004 jsme si v kostele na večerní mši svaté a pak i večer ve skanzenu 
připomenuli 754. výročí první písemné zmínky o obci Bolatice. 

Více jak dvě stovky našich občanů si přišli opět po roce do skanzenu zazpívat vánoční i lidové 
písně spolu s našimi seniorkami a Scholou. 

Zpívání předcházelo vystoupení starosty obce a pana faráře, kteří pak společně rozsvítili vánoční 
strom. 
 Další akce se ve skanzenu uskutečnila 26. prosince. Naši mladí spoluobčané ze Scholy připravily 
pro veřejnost dvě krásná představení „Živého Betléma“. Ta zhlédla nebývalé množství diváků jak 
z Bolatic, tak i z okolí a všem se vystoupení moc líbilo. Odměnou pro účinkující byl nejen dlouhotrvající 
potlesk, ale velký finanční příspěvek na obnovu Betléma v kostele. 
 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů Borová 

Vážení spoluobčané, srdečně Vás zdravíme poprvé v roce 2005. Chtěli bychom Vás stručně 

informovat o našem dění. 

    12.prosince jsme završili loňsky rok Výroční valnou hromadou. Mezi přítomnými hosty byl i 
místostarosta obecního úřadu p.Karel Kupka. Ze zprávy o činnosti sboru, přednesené naším starostou 

panem Hluchníkem, vyjímáme: Naše družstva se zúčastnila celkem 29 soutěží. Dobře si vedly ženy, 

které vybojovaly 9x 1.místo, 3x 2.místo a probojovaly se i do krajského kola. Velkou radost nám udělala 

Kristína Juretzková, která v individuální disciplíně "100 metrů překážek" vyhrála krajské kolo a v 

celostátní soutěži obsadila velice pěkné 9.místo. V oblasti veřejných akcí jsme zorganizovali hasičský 

ples, maškarní ples pro děti (spolu s osadním výborem), noční karneval, 2 hasičské soutěže, 2x zpívání s 

Jupem a vepřové hody. Na hasičské zbrojnici proběhlo celkem 25 akcí, z toho 4x oslavy narozenin a 1x 
svatba. V brigádnické oblasti jsme se také snažili. Naši členové odpracovali 1580 brigádnických hodin 

ve prospěch sboru i naší obce. Jelikož se blíží sjezd Hasičů Čech, Moravy a Slezska, byl volen nový 

výbor i v našem sboru. Oproti původnímu složení nedošlo k výraznějším změnám. K 1.1.2005 máme 74 
členů. Tolik z naší Výroční valné hromady. 

    Těsně před Vánocemi jsme ještě zorganizovali tradiční zabijačku. Jelikož to byla první akce tohoto 

druhu, měli jsme domluveno pouze jedno prase. Řezníkem byl pan Adolf Duxa. Zájem o vepřové 

speciality nás doslova zaskočil. S politováním jsme mnohým zájemcům již neměli co nabídnout. Pro 

velký úspěch zorganizujeme v letošním prosinci opět podobné vepřové hody, ale z více prasat. 

    Koncem tohoto ledna jsme měli tradiční hasičský bál. V tombole bylo 60 cen, takže mohl vyhrát 
takřka každý. Mnozí si pochvalovali neopakovatelnou, takřka domácí atmosféru v našem malém sále. 

Obzvláště ji znají účastníci maškarního bálu pro dospělé. Hasičský ples proběhl ve výborné náladě a 
mnozí odcházeli s příslibem účasti na příštím plese. 
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    Děkujeme všem čtenářům Bolatického zpravodaje za pozornost a za dva měsíce nashledanou. 
 

Za SDH Borová: Ing.Rudolf Stavař - jednatel. 
 
 
 
 
 
 

Aktuality  
z Technických služeb Bolatice, s.r.o. 

 
Zimní období se může někomu zdát jako období klidu pro mnohé firmy. U některých tomu tak 

možná je, ne však u bolatických technických služeb. Je sice pravda, že mnozí zaměstnanci  dobírali 
nevyčerpanou řádnou dovolenou z minulého roku, ale práce bylo stále dostatek. Vrtochy letošní zimy 
nás mnohokrát donutily vyrazit do ulic k odklízení čerstvě napadaného sněhu, popř. k sypání namrzlých 
komunikací a chodníků. Paní zima nás poškádlila kupříkladu i o silvestrovské noci. Nezbývalo než brzy 
ráno na Nový rok, ve chvílích, kdy někteří z nás sotva usínali,  zajistit sjízdnost a schůdnost obecních 
komunikací.  

V pondělí 5.ledna vstoupily Technické služby Bolatice, s.r.o. oficiálně do druhého roku své činnosti. 
A jaký že byl ten rok první? Dá se říci, že v mnohém úspěšný, i když stále je ještě se co učit a stále je co 
napravovat a zlepšovat. Pomalu se zabydlujeme mezi  podnikateli i firmami a postupně pronikáme i do 
podvědomí místních občanů. Právě v poskytování služeb pro naše spoluobčany je vidět spousta rezerv, 
které by měly být co nejlépe využity ku prospěchu všech tří stran, tj. jak občana, tak obce, tak i 
samotných technických služeb. Na několika menších i větších zakázkách pro místní občany jsme si 
ověřili, že nejen kvalitou, ale především velice příznivou cenou jsme schopni konkurovat firmám již 
dávno zaběhlým. 

V krátkém ohlédnutí zpět se chci zmínit o  větších akcích, které jsme prováděli v posledních čtyřech 
měsících. Byla dokončena první etapa výstavby nového chodníku na ul. Ratibořské, a to včetně dvou 
odstavných ploch pro osobní automobily. Ze západní strany budovy na koupališti bylo započato 
s přístavbou kuchyně, která by po svém dokončení měla plně vyhovovat normám pro veřejné stravování. 
Na ul. Horní, kde probíhá výstavba několika nových rodinných domů, byla dokončena pokládka nové 
kanalizační sítě. Počátkem roku byly provedeny menší stavební úpravy v bývalé ordinaci zubního lékaře 
v objektu zdravotního střediska,  došlo i na zateplení části kanceláře v budově OÚ. V budově kulturního 
domu byla provedena zádlažba únikového schodiště, nevyhovující odpad z WC v pohostinství byl zcela 
vyměněn a zároveň opraveny záchody a proveden nový rozvod teplé vody. Počátkem měsíce února bylo 
započato s rekonstrukcí půdního prostoru budovy na hřišti FK Bolatice, kde v konečné fázi vznikne 
šatna nejen pro rozhodčí, ale i trenéry a dva nové sklady. V suterénu této budovy bude rozšířena 
klubovna a zbudováno nové schodiště do 1.NP. Ve stejném měsíci bylo započato i s postupnou výměnou 
bytových vodoměrů, které bude v mnohém o hodně složitější, než byl původní předpoklad. 

Nemálo práce v plesové sezóně zabere i úklid a údržba místního kulturního domu. O tom, že tato 
práce není zbytečná, svědčí i výborný stav, v jakém se sál KD, ale i ostatní přilehlé prostory nacházejí. I 
po patnácti letech provozu lze konstatovat, že se zde zub času ještě nestačil viditelněji podepsat. 

S blížícím se jarem nebudeme mít asi moc čas přemýšlet nad jarní únavou, ale spíše si budeme muset 
řádně rozplánovat, kde co začneme dělat dřív a co necháme na později.  Ve výhledu je spousta akcí, 
které nebudou jen obživou pro technické služby, ale hlavně přispějí ke zkrášlení a hlavně zdokonalení 
naší již tak krásné vesnice. 

           Pavel Koch 
 
 

K O N D O R ,  s k u p i n a  V e s m í r  B o l a t i c e 
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Dne 18.2.2005 proběhla Výroční porada skupiny Vesmír, na které byla zvolena nová skupinová 
rada, schváleno hospodaření pro příští rok a zhodnocen rok předcházející. Protože ale uzávěrka tohoto 
zpravodaje přichází začátkem února, nejsem schopen bohužel zveřejnit jména lidí nové skupinové rady. 

Tábornický oddíl Orion se rozrostl o novou družinu s názvem Oriónek. Tato družina stále přijímá do 
svých řad nové členy ve věku 8 – 11 let. Schůzky probíhají každou středu od 15,30 hod. na Turistické 
základně Vesmír v Bolaticích. 

A máme tady i novou příležitost pro všechny děti, které se rozhodují, zda vstoupit do naší dětské 
organizace. Kromě tábornických oddílů Arakis a Orion vznikl i oddíl nový, jehož název si děti vymyslí 
samy a v jehož vedení jsou David Sněhota, Tomáš Michalík a Roman Vehovský. Zahajovací schůzka 
proběhla ve středu 16.2.2005 v 16,30 hod. v klubovně T.O.Orion. Další schůzky budou probíhat vždy ve 
středu od 16,30 hod. opět v klubovně T.O.Orion. Na tyto schůzky jsou zvány všechny děti od 3. do 7. 
třídy. 

Byly spuštěny webové zkušební informační stránky skupiny Vesmír, které naleznete na adrese 
http://www.new.vesmirbolatice.cz  Veškeré důležité informace, nejen o naší skupině, ale zatím stále 
naleznete na adrese T.O. Orion http://www.orionbolatice.wz.cz  

Chata Rozárka na Slovensku se stává pomalu útulnější, a tak jsme se rozhodli, že ji tento rok 
otevřeme i pro zájemce z řad veřejnosti. Zájemci si podmínky pobytu i další informace mohou vyžádat 
na emailové adrese tz.vesmir@centrum.cz , popř. zhlédnout webové stránky oddílu Orion, kde se mimo 
jiné dozvědí obsazenost chaty v letošním roce a naleznou zde i ceník. 

Jarní prázdniny v termínu 1.- 6.3.2005 tráví oddíl Orion na chatě Rozárce na Slovensku, kde nás 
kromě spousty stolních her, sauny, stolního tenisu, kulečníku a hromady sněhu čeká i celovíkendová hra 
Po stopách hraběte Drákuly. Tato akce byla otevřena i všem klukům ve věku 8 – 11 let, kteří nejsou 
členové oddílu. K trávení volného času na této chatě je však do věku 15 let vlastnit cestovní pas. 

V letošním roce bude naše skupina pořádat tři tábory, z toho dva stanové a jeden příměstský. A i 
když se zdá, že na přihlašování dětí je relativně brzy, chtěl bych rodiče upozornit, že kapacita všech 
táborů je omezena. Termíny jednotlivých turnusů budou vypadat následovně: 

� čtvrtek 30.6. – sobota 16.7.2005, hl. vedoucí Pavel Koch, cena 1600,- Kč 
� neděle 14.8. – úterý 30.8.2005, hl. vedoucí Jan Hanzlík, cena 1600,- Kč 
� pondělí 22.8. – sobota 27.8., hl. vedoucí Dagmar Kocurová, cena 600,- Kč 

Stanové tábory se stejně jako v letech minulých budou konat v údolí u řeky Odry nedaleko 
Klokočůvku za Vítkovem. Tábor příměstský proběhne na Turistické základně Vesmír v Bolaticích. 
Předběžnou přihlášku na jakýkoli typ tábora si lze vyzvednout v kanceláři zdejší turistické základny       
u pí. Dagmar Kocurové, tel.: 553 655 256, popř. z minulého čísla Bolatického zpravodaje. 

(-erb-) 
 
 
 

V O L Á N Í  M I N U L O S T I  
Sedím v kanceláři naší turistické základny, bývalé staré školy, kterou jsme si vlastníma rukama 

opravili tak, abychom se díky ní mohli plně věnovat práci s dětmi. Scházet se v oddílech, plnit 
nejrůznější zkoušky, hrát hry, jezdit na tábory a na další tábornické akce, zpívat u plápolajícího ohně za 
doprovodu kytary, chodit do přírody, učit se, poznávat nové věci, kamarády a dobrodružství… K tomu 
všemu ovšem potřebujeme hlavně činnost tábornických oddílů, jejichž práce je stěžejní pro další naše 
rozvíjení a užitečné vyplňování volného času dětem. 
 Bohužel tady sedím sám často. Promiňte, ne sám, s kamarády z oddílu, z nichž jsou již dnes 
vedoucí a praktikanti. Vyrůstali jsme téměř zároveň, z malých dětí se pomalu stávali mladí lidé. Vyrostli 
jsme. Ale podívám-li se za nás, nevidím nic, jen téměř prázdné klubovny bez dětí, kterým dnes zřejmě 
chybí nadšení. Je mi jich líto, mají svůj svět plný počítačových her, televize a snad i zdrženlivých 
rodičů, což jim v žádném případě neodpírám. Ale pokud bych měl být znovu dítětem, určitě bych si 
neodpustil to, což jsem již jednou prožil. Zážitky s tím spojené, nově vzniklá kamarádství a snad i nějaké 
to naučení se lesní moudrosti mi nemůže žádná počítačová hra nahradit.  
 Beru do ruky kroniku svého strýce, zakládajícího člena sdružení Chauwe - Souris. Pomalu 
otáčím listy, dívám se na krásné, ručně kreslené obrázky a doslova hltám každé napsané slovo. To se 
psal rok 1979 a myslím si, že tehdejší mladí kluci asi neměli moc možností, jak nakládat se svým 
volným časem. Strejda s partou svých kamarádů si tu možnost našli, a jak je z této kroniky vidět, 
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opravdu je činnost, kterou s dnešní hrstkou dětí provádíme my, doslova chytila za srdce. Já osobně se 
tomu ani nedivím a věřím tomu, že pokud člověk jednou něco takové zkusí, zůstane u toho, jak nejdéle 
to půjde. K tomu je však nezbytná i dobrodružná povaha a kus sebeobětování pro děti. 
 Ptám se: „Kam se podělo nadšení z dob minulých, kde jsou ty zástupy nových tváří, 
rozjasněných dětských očí a neustávajícího smíchu? „Kde je chyba? Důležité je začínat u sebe, snažit se. 
To dělám. A to nejen já. Veškerý dobrý pocit z celého snažení ale ničí stále jediný pohled na oddílovou 
klubovnu v době schůzky… Nebo je to už vážně jen minulost? Zkusím naslouchat a třeba zaslechnu její 
volání, které mi pomůže určit nový směr. 
 Dle mého názoru mají dnešní děti moře nepřeberných možností, a to je jistě dobře. Je ovšem 
třeba volit takovou možnost, která dá mému dítěti to nejlepší, z čeho nejvíce získá pro svůj budoucí 
život. Ještě nemám děti, ale rozhodně bych pro ně nevolil počítačovou hru celý týden každou volnou 
chvilku. Ano, je to jistě i v rodičích, základ je stavěn v rodině. 
 Tento článek možná neřekne vůbec nic, ale měl by sloužit k zamyšlení, aneb: „Víme, co naše děti 
dělají ve svém volném čase?“ 
            (-erb-) 
 
 

Obecní ples 
V mrazivém sobotním večeru se v kulturním domě rozsvítila světla, rozzářila překrásná výzdoba, 

kterou připravili opět s nápadem a vkusem sobě vlastním manželé Mazalovi a začala hrát hudba. Vždyť 
29. ledna ve 20. hodin právě začal Obecní ples. A představte si, že vystoupily v průběhu večera malé 
gymnastky z Opavy a také taneční skupina NEXT BREAKERS z Frýdku Místku. Ta rozparádila celý 
sál. 

Celkem se hrálo a tančilo do brzkých ranních hodin a někteří kurážnější mohli vyzkoušet i zpěv 
pomocí čtecího zařízení do mikrofonu.  

Po půlnoci si vyzvedli z tomboly všichni vyhrávající své ceny a jako každý rok jsme měli 
připravenu soutěž, kde 7 šťastlivců bojovalo o hlavní ceny. Za bohatou tombolu vděčíme především 
podnikatelům, kteří krásné a hodnotné ceny na ples věnovali. 

Návštěvníci plesu, včetně polských hostů z družební vesnice a pana faráře, se bavili skvěle. Ve 
čtyři ráno dozněla poslední skladba a nikomu z přítomných, jak už to tak bývá, se domů nechtělo. 

Je třeba pochválit i vzorný přístup mládeže z oddílu Kondor, která se vždy postaví k 
spoluorganizování čelem a zvládá požadované úkoly - vítání návštěvníků plesu, obsluhu ve dvou barech, 
obsluhu šatny naprosto s přehledem a bez komplikací.  

I kulturní komise a zaměstnanci OÚ se opět zapojili a její členové se podíleli na  výdeji cen, 
soutěži o hlavní ceny a moderování celého večera.  
Věříme, že si přítomní z plesu odnesli dobrou náladu, jen samé pěkné zážitky, ženy růži a bohužel, 
někteří i část výzdoby. 
 
 
 
Kulturní, společenské a sportovní akce v Bolaticích v březnu a dubnu 2005 
20. 3. – Vítání jara – módní přehlídka všech generací pro všechny generace v kulturním domě 
17. 4. – Blbec k večeři (komedie hraná divadelním spolkem Šamu ze Štítiny o dvou dějstvích  
             Vás zavede mezi skupinu přátel, kteří mají zvláštního koníčka: zvou si na večeři  
             vytypované jedince a baví se na jejich účet. 
             Když však … Nepředbíhejme, přijďte v 17,00 hod. do kulturního domu a sami uvidíte).  
22. 4. – Den Země 
30. 4. – od 18, 00 hodin - Stavění májky na skanzenu – lidová veselice 
30. 4. – 11,00 – 17,00 hodin – Mistrovství Moravy a Slezska v kulturistice, fitness a body fitness žen  

  v kulturním domě. 
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Muž od Sněžné řeky, díl 1 
Řada z Vás čtenářů střední a starší generace si určitě vzpomene na stejnojmenný film Australské 

produkce, před léty promítaný u nás. Život a osud horala, v Austrálií by se řeklo „buschmena“ žijícího 
ve svém dřevěném srubu kdesi v podhůří Sněžných hor, přesněji pak u Sněžné reky mi natolik utkvěl 
v paměti, že jsem se rozhodl vypravit se v jeho stopách. Ne, postavit si v divočině srub na mysli nemám, 
alespoň zatím ne. Spíše si jen vychutnat atmosféru dané oblasti. 

„Dávej si pozor na divoká prasata a divoké psy. Psi se dají zahnat, ale s prasaty buď opatrný. Jo a 
víš, jaký je rozdíl mezi hadem X a Y? Nekempuj ve vyschlých korytech potoků, náhlá silná bouřka by tě 
mohla nemile překvapit“. Z úst řidiče,jednoho z několika, kteří mi pomáhají přesunout se k 500 km 
vzdáleným horám, mě stihla rada za radou. Jedu tam totiž stopem, to aby to nebylo tak jednoduché. 

„Máš GPS? Já bych bez něj nevyjel ani na krok“, pokračuje GPS, tj. zařízení velikosti většího 
mobilu, které V8m po zadaní určitých dat přesně určí Vaši polohu v terénu. Jsem zdvořilý a tak mu  
nemíním otevřeně říct co si o GPS myslím. Mít to sebou, by znamenalo ztrátu jakéhokoli pocitu 
dobrodružství. Proto jen odpovídám „GPS je pro ty co ho potřebují. Já mám kompas, mapu a 
zkušenosti“ Výřečný řidič, učitel, to přijímá bez emocí a k mému prospěchu mě veze 35 km dál než by 
musel. Jen tak, pro radost, že mi může pomoci. Loučíme se na kopci s částečným výhledem na to, co 
jsem si v nejbližších 2 týdnech předsevzal překonat, s výhledem na jižní část Sněžných hor.  

Je už pozdní odpoledne, avšak stále velice horko. Soukám se do popruhu svého 25 km vážícího 
batohu a co nejrychleji sestupuji po prašné cestě dolů, k prvnímu dosažitelnému potoku. Stavím stan a 
chystám si věci na vaření. Popadám ručník, hrnec na vaření a dva originální dvoulitrové igelitové 
zásobníky na vodu. Stmívá se. Na mýdlo jsem nezapomněl, to ne. V buši je to zbytečná zátěž a luxus. 
Navíc vůně z něj by akorát ještě více vábila už tak dotírající hmyz. Obtěžkán vodou, vracím se téměř za 
tmy, tak abych ještě stačil nasbírat dřevo na oheň. Doplnění kalorií, důsledný pohled na mapu a pak už 
jen očekávaný spánek. Ten však nemám nejlepší. Mé tělo téměř sálá, trápí se. Jsem asi dehydrován, 
říkám si. Upíjím další doušek potoční vody, ta však nějak nezabírá. 

Balím se se svítáním a sestupuji níže až k místu, u kterého se musím zastavit. Setkávají se zde 
dvě řeky. Hledím do mapy a pak i do paměti. Sněžná řeka, je skutečnost. Tekoucí legenda. Zurčí si zde 
daleko od svého pramene, zařízla hluboko do údolí. Ozářena sluncem, opěvovaná papoušky kakadu, 
stíněná mohutnými stromy eukalypty. Sedám si do prachu a mlčky zírám. Beze slov jen ucucávám 
z hadičky vyvedené až k ústům zteplalou vodu horského pramene. Cesta kopíruje řeku a po pár hodinách 
se s ní i střetává. Je poledne a sotva lapu po dechu. ulehávám. na lavici pod přístřeškem a nevěřícně 
koukám na teploměr mých hodinek 30 C! Silný vítr vanoucí z jihozápadu nic neulehčuje. Je horký, jako 
přírodní fén. Počkám do 4 odpoledne a pak zase vyrážím. Mýlil jsem se. Vyrážím  se akorát okoupat 
v řece a ulevit tak rozžhavenému tělu. Až navečer se dávám do pohybu. Ten je však natolik 
nekoordinovaný, že je mi jasné, že jsem nemocen. S vírou v lepší ráno a sílu spánku ulehávám do 
spacáku, vzápětí se měnícího  v kus mokré tkaniny. Zázrak se nekonal, z nemoci jsem se nevyspal. 

Stejně teplota vzduchu dvou následujících dnů i mého těla mě omezují k minimální fyzické 
aktivitě, příjmu potravy a tekutin, vykonávání osobní potřeby a přemísťování se ze stínu do stínu 
v závislosti na slunci. Třetí den, s mírně lepšími pocity jsem však již zase s batohem na zádech. Vstával 
jsem v 5, to abych se vyhnul těžko snesitelnému horku. Jsem v nadmořské výšce 300 m n. m., pohled na 
vrstevnice mé mapy mi však signalizuje brutální převýšení v příštích pár hodinách. S řádně utaženými 
botami a holí v ruce začínám ukrajovat první metry dnešního dne. Celkem rychle postupuji vpřed, že se 
ani nestačím otáčet za nádherou okolních kopců. Jedno však vnímám zřetelně. Chlad! S přibývající 
nadmořskou výškou klesá teplota a v mém případě přibývají hustá mračna a ta v horách nikdy nevěstí 
nic příjemného. Začíná pršet, blýská se. Mohutné hřmění se rozléhá údolím. To už lije jako z konve a 
pěšina se mění v řečiště. Utahuji kapuci kolem tváře a ze rtů olizuji po tváří ztékající pot mísící se 
s deštěm. Zády k dešti, schovávám se za stromem, lovím v batohu sušené ovoce a směs ořechů. 
Přicházím na rozcestí, dávám se doprava a pokračuji dál hustou trávou až k mírně bažinatému místu. 
Vévodí mu hlučný potok, křížící mi cestu. Nutí mě tak měnit můj směr, ve víře najít padlý strom, či 
silnou větev co by  most. Jdu velice opatrně, vše je zde řádně nasáklé. 

Představa chybného kroku a následku s tím spojených je dostatečně motivující. Balancuji na 
keřích plošně pokrývajících hladinu potoka. Jedno vodní rameno je však následováno druhým a to třetí 
už musím nějak přeskočit. Ponuré počasí neustává, je 13 C. Opřen o kámen si dávám další energetickou 
bombu v podobě hltu vody z hadičky, když v tom mi do deště zní silný dupot kopyt. Koně! Brumbees, 
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jak se jim zde říká jsou  divocí koně volně žijící na mnoha odlehlých místech Austrálie. Několika členné 
stádo silných krasavců proběhlo kolem  a opět zmizelo v buši. 

Další den je jako vyměněn. V botách už mi nečvachtá, ty jsem v noci vysušil v jednom 
opuštěném srubu. Rozkvetlé okolní louky se jen hemží pestrobarevnými motýli a sporadickými brouky. 
Jaký to kontrast s mrtvými, ohořelými stromy, jenž se staly obětí mohutného požáru před dvěma lety. Za 
oběť mu tehdy padla obrovská rozloha Sněžných hor a nejen těch. Nejhůře dopadly sněžné gumovníky 
citlivé na vysoké teploty a veškerá fauna. 

První týden je u konce a s ním i polovina mého výletu. Dnes přespím v sedle pod jménem  „Díra 
mrtvého koně“, abych zítra pokračoval na nejvyšší vrchol Austrálie. Mt. Kosciuszko, jak se hora 
jmenuje, která se tyčí do výše 2228 m n. m. Pojmenovaná byla polským objevitelem a velkým 
cestovatelem v rámci Austrálie Strzeleckem. Jméno ji bylo dáno na počest polského hrdiny Americké 
války za osvobození, vyslovuje se však „Kozjosko“. 

Výstup to není náročný, dnes je však ztěžován nárazovým větrem, udržujícím teplotu kolem 10 
C. Jsem téměř v 1800 m n. m., výšce kam až sahají porosty stromů, již zmíněných Sněžných 
gumovníků, závislým na chladu, především pak sněhu. ten se zde ještě udržel právě od této nadmořské 
výšky. 

Je prosinec, bují zde jaro. Zakrátko jej vystřídá rychle léto a v dubnu bude sněžit nanovo. 
Paradoxem může být, že právě závěrečných pár kilometrů absolvují se dvěma polskými emigranty. 
Kamenný sloup na vrcholu nám určuje směr a posléze slouží jako jediné možné závětří. Rychle plynoucí 
mračna a občasný zásvit slunce obohacují atmosféru již vévodí nádherné sněhové pláně, pomalu tající 
pod teplem slunečních paprsků. Právě ty napájejí rodící se zde Sněžnou řeku a formuji její tvář. 

A právě odtud, z nejvyššího bodu Austrálie. Vám všem čitatelům a obyvatelům Bolatic přeji 
především zdraví, štěstí a osobních úspěchů v právě započatém roce 2005. 

 
Dali Kupka, kdesi u pramene Sněžné řeky. 

 
 
                                              

Římskokatolická farnost Bolatice 
                              
Ohlédnutí…. 
Živý Betlém ve Skanzenu 

Už po třetí jsme se sešli ve Skanzenu, abychom prožili pár překrásných chvilek. Je sice pravda, 
že sníh nebyl a zvířat taky moc nebylo, ale atmosféra byla nádherná. Každý z nás, kdo měl otevřené 
srdce, tak k tomu přišel Bůh, který se narodil v Betlémě jako maličké Dítě. I tentokrát byl příběh 
zaměřen na narození Boha, ovšem teď z pohledu pastýřů. Musíme si uvědomit, že pastýři tehdejší doby 
byli na okraji společnosti a při narození Boha se anděl Páně zjevuje nejdříve pastýřům. A tím nám Bůh 
ukazuje, že nedělá rozdíly mezi lidmi – bere je takové, jací jsou. A to může být i pro nás ponaučení.  

Myslím si, že není třeba dlouze vypisovat, protože kdo tam byl, tak ten si určitě něco odnesl ve 
svém srdci.  

A závěrem je třeba také poděkovat:  
Děkujeme všem, kteří se na přípravě Živého Betléma podíleli, za pomoc při stavbě dekorací a 

pódia. Děkujeme za zapůjčení zvířat (paní A.Harasimová, Opavice, a. s. Bolatice, pan J. Fus). Díky patří 
též OÚ Bolatice za zapůjčení skanzenu.  

Koledování 
Doba vánočních svátků je za námi, nedávno jsme vstoupili do nového roku 2005. Každý z nás 

prožil svátky jinak – někteří na chatě, jiní v zahraničí a někteří s celými rodinami, jiní jen s blízkou 
rodinou, ale byli zde lidé, kteří svátky prožili třeba sami.  

Jako každoročně,  tak i v  roce 2004 (přesně 30.12.2004) se Společenství mládeže vydalo k našim 
drahým nemocným. Tato akce jedá se říci – tradicí. Naši nemocní na tento den čekají po celý rok a těší 
se, pěkně se oblečou a je to pro ně svátek, mnohdy to je svátek pro celou rodinu. A věřte, že pro nás – 
mladé – to je také velký svátek, protože když chodíme k našim nemocným, tak nám to přináší radost a 
s námi nepřichází jen betlémské světlo, zpěv a balíček, ale s námi přichází někdo velký, přichází ten, 
jehož narození oslavujeme – Ježíš Kristus. A v tomto je veliké tajemství, neboť s Eucharistií chodí pan 
farář a ten je symbolem církve, kterou Ježíš založil, a pro ty nemocné je to znamení, že pro církev jsou 
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velmi důležití, pak chodí mládež a zde se setkávají moudrost a bolest starých a nemocných lidí a naděje 
a elán mladých lidí. A Ježíš říká každému z nás: „Já Tě potřebuji, já jsem se narodil i pro tebe, otevři mi 
své srdce…“ Ježíš ví, co je to utrpení, ví, co je to opuštěnost, a proto je nám tak blízko. My prosíme 
nemocné, aby své bolesti a nemoci obětovali za nás mladé, abychom byli pro tento svět požehnáním. 
Nemocní lidé se cítí opuštěni a sami a čas jim strašně pomalu utíká. My můžeme chodit jen jednou za 
rok, ale tak jako minulý rok, tak i letos vybízíme všechny rodiny, které mají ve svém středu nemocnou a 
nebo starou osobu, aby se jí věnovali. Oni věnovali své životy nám a my jim to teď musíme oplácet.  

Ale ještě jednu velkou věc to naše koledování přináší, a to je společenství. Každý z nás má své 
životy, své problémy, svou práci, své tajemství a tato akce prohlubuje naše vztahy mezi námi – sbližuje 
nás to. A můžu říci, že tyto a podobné akce, které trávíme spolu jako parta mladých lidí, je časem radosti 
a požehnání. Člověk je tvor společenský, a tak potřebuje společnost.  

A tak na závěr děkujeme všem nemocným i jejich rodinám za krásná přijetí, za energii, kterou 
nám předali, za oběti a modlitby, které přinášejí.  
 
                                                                                                  Za společenství mládeže  

Kamil  
 

Co nás čeká…  
Po celou dobu postní budou pobožnosti  Křížové cesty v pátek v 16:00 (vedené skupinami) a v 

neděli v 15:00 s pašijovým kázáním a uctíváním ostatků svatého Kříže, kterou povede otec Przemysław.  
V naši farnosti bude v pátém postním týdnu - od 15. do 20. března - rozšířená  příležitost k přijetí 

svátosti smíření. Zpovídat budou i cizí zpovědníci. V úterý 15. března se bude zpovídat od 14:30 do 
16:55, ve středu 16.března ráno od 6:00 do 6:25 a od 7:00 do 10:00, ve čtvrtek od 14:30 do 18:00, 
v pátek od 14:30 do 18:00 a v sobotu od 7:00 do 10:00 a od 14:00 do 18:00. Podrobný rozpis termínů 
s uvedením jmen zpovědníků bude vyvěšen v kostele. 

 K duchovnímu prožití závěru doby postní a k dobré přípravě na oslavu Zmrtvýchvstání Krista 
nám pomohou farní postní exercicie, které budou v naši farnosti  konané pod heslem: „Vstaňme, 
pojďme, objevujme Boží milosrdenství“ ve dnech 17. – 19.3.2005. Exercicie povede P. ThLic. Dariusz 
Jędrzejski – farář z Rychaltic u Frýdku - Místku. Během večerní mše sv. bude exerciční kázání pro 
všechny a po mši svaté budou zvláštní konference pro jednotlivé skupiny: ve čtvrtek 17.3. pro ženy, v 
pátek 18.3. pro muže a v sobotu 19.3. pro mládež.         

Na slavnost  sv. Josefa 19.3. bude v 8:00 sloužena  mše svatá za všechny muže naši farnosti. 
Svatý týden zahájíme Květnou neděli, kdy se na  bohoslužbách v sobotu večer a v neděli  budou žehnat 
ratolesti a číst Pašije. Velká mše svatá bude začínat  průvodem od kříže na starém hřbitově. Na Zelený 
čtvrtek 24. března dopoledne v 9:00 bude sloužena v katedrále Božského Spasitele v Ostravě mše sv. -  
Missa Charismatis - s požehnáním posvátných olejů a obnovením kněžských závazků. V našem kostele 
bude  mše sv. na památku Večeře Páně v 17:00, po ní společná vedená adorace v Getsemanské zahradě. 
Velký pátek je připomínkou Umučení Páně, liturgie s adoraci Kříže bude v 17:00, po ní bude přenesena 
Nejsvětější svátost oltářní do oltáře Hrobu Páně s možností tiché adorace do 22:00hod. Na Bílou sobotu 
se budeme v kostele v 9:00 modlit temná jitřní (společná modlitba breviáře) po ní bude možnost adorace 
NSO v Hrobě Páně do 19:30. Ve 20:00 začne liturgie Zmrtvýchvstání Páně, která je nejdůležitější  
během celého roku. 

Na Boží hod velikonoční bude ressurekční mše svatá s průvodem kolem kostela a požehnáním 
velikonočních pokrmů při bohoslužbě v 7:00, slavná mše svatá bude v 10:00. V 15:00 budou zpívané 
slavné nešpory velikonoční. Na druhý svátek velikonoční budou bohoslužby jako v neděli. 

Od 29.3. začne letní pořad bohoslužeb, tzn., že večerní bohoslužby budou v 18:00 a úřední 
hodiny budou v úterý a čtvrtek od 16:00 do 17:00. 

Na sobotu 2.dubna se připravuje poutní zájezd pro děti připravující se na 1. svaté přijímání a 
jejich rodiče. 

Slavnost Zvěstování Páně je letos přenesena z 25.března  na pondělí 4. dubna. Na tento svátek se 
doporučuje účast na mši sv., začátek je v 18:00. 

Pro děti, hlavně ministranty a scholu, se chystá na sobotu 16.dubna zájezd do Bílé Vody na 
prohlídku výrobny hostii. 

 Pokračuje katecheze pro dospělé – ve čtvrtek  3.3. v 18:00 a 31.3., 14.4., v 19:00 na faře, 
budeme se zabývat pochopením a prožíváním mše sv., všichni dospělí jsou srdečně zváni.  
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Za Římskokatolickou farnost 

Edita Moravcová 
 
 
 

Víra – naděje – láska 
Síla těchto slov je obrovská, ale v životě přijdou chvíle, kdy o těchto slovech pochybujeme. Tyto 

chvíle zná asi každý z nás – jsou to chvíle velmi těžké. Může se jednat o ztrátu milovaného člověka, o 
neúspěchu ve své kariéře, o nedostání se  na školu, o zprávu, že jsme vážně nemocní… Těchto situací 
může být spousta. A zde přichází takový „brouk“ a začne v nás rýt. A člověk začne nad tím přemýšlet a 
říkat si, proč žije tak jak žije (myslím tím spravedlivě, poctivě…). Každý den můžeme pozorovat 
nespravedlivost, hrubost, zkaženost… a nic se neděje. A začne si říkat, že bychom se mohli taky přidat 
na stranu zla, vždyť žádná spravedlivost není a stejně se dobře vede jen těm podvodníkům… 

Tyto věty přišli určitě na jazyk každému z nás, někteří podlehli a někteří ne.  Je to těžké. Někteří 
dokonce páchají sebevraždy, jiní se dávají na cestu alkoholu, drog, jiní odpadají od víry a přidávají se 
třeba k nějakým sektám, jiní se uzavírají… Prostě každý má své „řešení“. Ale my si musíme uvědomit, 
že se v životě můžeme schovávat před každým, ale nemůžeme se schovávat před sebou. Musíme si 
uvědomit, že můžeme lhát do očí všem okolo nás, ale nemůžeme lhát sobě, protože my tu pravdu známe 
a ta nás drtí, žere…  

V těchto chvílích je těžké nějak poradit, někdy dokonce méně slov, znamená více pomoci. Ale 
myslím si, že taková 99% rada jak pomoci je: „Neuzavírat se a opřít se o svou rodinu, o své přátelé, o 
svého partnera…“ Prostě jenom tiše sedět a vědět, že tu nejsem sám. Můžeme to přirovnat k pokoji, kde 
nejsou žádná okna a ani elektřina. Vejdeme a je tam tma, všude okolo nás je tma, tma nás pohlcuje. Ale 
stačí zapálit zápalku a nebo svíčku a temnota se zmenšuje, to malinké světélko jí pohlcuje. A tak to 
může být s námi – zdá se, že v životě nemá nic smysl, nemá nic cenu, všechno je blbost a zbytečnost… a 
když přijde někdo, komu my věříme, tak najednou se tomu člověku můžeme svěřit, nebo vzít jeho ruku a 
držet se jí, a nebo můžeme se prostě „vyřádit“ (sport, zábava…) – prostě ulehčit člověku jeho kříž. A 
blahoslavení lidé, kteří dokážou nést svůj kříž a zároveň vidí kříž u druhých lidí a spěchají jim na 
pomoc. Život sám o sobě je těžký a přináší i bolesti, ale právě proto bychom my – lidé – měli stát při 
sobě a pomáhat si, a tak může být svět nejen o něco lehčí, ale i krásnější. Prosím, nevzdávejme se a 
bojujme a buďme svědky – naděje – víry – a lásky. Děkuji.  
 

Kamil 
 
 

Žáci základní školy rozdávali vánoční dárky 
Letos už podruhé pořádali žáci a učitelé Základní školy Bolatice předvánoční prodejní výstavku. 

Dva měsíce děti vytvářely nejrůznější výrobky a umělecké předměty. Na samotné výstavce pak sami 
vydatně pomáhaly s prodejem. Výtěžek byl tentokrát určen pro Dětský domov v Opavě. Poslední školní 
den před vánočními prázdninami se žákyně Táňa Ratajová, Alice Ratajová a Markéta Ratajová, 
v doprovodu paní učitelky Frankové a pana učitele Halfara, vydaly do Opavy předat finanční pomoc ve 
výši 6 940,- Kč. Zástupce ředitele domova pan Škrabal jménem dětí bolatickým žákům velmi 
poděkoval. Naši vyslanci si mohli prohlédnout zařízení dětského domova, pan Škrabal jim odpověděl na 
spoustu otázek. 
  Všechny děti, které se jakýmkoli způsobem na této akci podílely, může hřát příjemný pocit z 
toho, že udělaly radost a pomohly potřebným. Děkujeme jim. Děkujeme také všem učitelům, zejména 
pak paním učitelkám P. Ratajové a P. Frankové. V neposlední řadě náš dík patří také občanům Bolatic, 
kteří zakoupením drobných dárků pomohli k úspěchu této akce. 
 
 

Aktuální informace o připojení k internetu na Borové! 
  Pro zájemce o připojení k internetu na Borové se podařilo předběžně dohodnout vybudování 
přípojného bodu na střeše budovy školky na Borové firmou Poda s.r.o., která připojení k internetu již 
úspěšně provozuje v Bolaticích. Toto umístění bylo vybráno pro své nejlepší podmínky pro pokrytí 
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téměř celé Borové. V současné době probíhají jednání ohledně konkrétních technických a finančních 
podmínek, konkrétní realizace jednotlivých přípojek je možné předpokládat na jaře letošního roku. 
Všichni zájemci budou včas kontaktováni a informováni prostřednictvím Obecního zpravodaje a 
internetových stránek obce (www.bolatice.cz). 
  
  

Jak senioři žijí pro kulturu  
Leden  
Začátek roku 2005 jsme v tanečním rytmu začaly. 
To tomu, že nás 7.1. na svůj první papučový bál 
seniorky z Chuchelné pozvaly. 
Autobus jsme si objednaly, a tak se na ples dostaly. 
Tam super hudba vyhrávala, vedoucí seniorek nás mile přivítala. 
Kávu, koláče i sklenky vínečka jsme dostaly, 
tak si náladu vylepšovaly. 
Kulturní vložky se nám líbily, hezky jsme si zatančily. 
Čas běžel jak zběsily, o půlnoci nám odjezd autobusu ohlásily. 
Zdálo se nám to vše krátce a už zastavujeme na Borové – zastávce. 
Nepomohlo už nic tomu a v Bolaticích míříme každá ke svému domu. 
 
Únor 
Jelikož jsme si po tanci v lednu už nohy vyléčily, 
tak jsme na 4. 2. večírek z hudbou připravily. 
Aby zábava byla na úrovni, 
přišli mezi nás p. starosta s manželkou  i místní duchovní. 
Nálada byla skvělá i legrační scénka k ní přispěla. 
Naše členky ji pro pobavení připravily, 
aby tím náladu vylepšily. 
Kdyby byly častěji takové akce, 
tak by naši lékaři byli bez práce. 
Neduhy i bolesti vymizely, na parketu jsme boty dřely 
a pak spokojené se domů vracely. 
Že  důchodci nemají vždy čas, to se taky týká nás. 
I přes svoje povinnosti máme rádi srandu i blbosti. 
 
 
Masopust 
Mrazy tuhé uhodily a my se zase na konec masopustu těšily. 
Hlavně, ať si masku teplou zvolíme, 
ať po masopustu nemarodíme. 
8.2. v úterý 
se před kulturním domem sešly všechny příšery. 
Hudba do kroku hrála na každé zastávce občerstvení přivítala. 
První zastávka v kovářství Hanzlík byla 
a řízná stopečka nás občerstvila. 
Letos též děkujeme řediteli Lanexu za občerstvení. 
Snad z bezpečnostních důvodu jen za okny stáli, 
ale tekuté pozdravení nám dolů oknem poslali. 
Obecní úřad se zahanbit nedal, nevím, kde se tam vzal, 
ale příslušník VB nás přivítal, snad tam od 90tých let spal. 
Pohoštění jsme dostali a k nákupnímu středisku se ubírali. 
Tam jak každý rok byla sladkost i ostrý mok. 
Už k pekárně míříme, na čerstvé pečivo se těšíme. 
Zklamání jsme nebyli, dobře nás pohostili. 
A hudba nám dále hrála,  další zastávka byla u pana Mazala. 
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Už tam na nás čekali, myslivce nalévali. 
Též tu je i malá prodejna pod kostelem, 
tam se dovnitř ani nederem. 
Venku na nás prodavačky čekaly, sladkosti mezi nás házely a ostrou nalévaly. 
Aby p. faráři slivovice nezůstala, tak se k faře celá parta hnala. 
Pak už se nesly veselé hlasy ke kulturnímu domu k pochování basy. 
Všichni byli přivítaní a začalo odmaskování, 
bylo hodně překvapení, kdo na ně z masky zuby cení. 
Brzy na to jsme basu pochovali, hodně jsme pro ni plakali. 
Strašně nás to mučí, ale za 6 týdnů se basa znova rozezvučí. 
 
         E. W. 
 
 

Bolatice hrají AHL  
Obec Bolatice reprezentuje rovněž hokejový oddíl, a to v soutěži, která se nazývá AHL, tj. 

amatérská hokejová liga pro neregistrované hokejisty. Soutěž má  10 klubů a hraje se čtyřkolově.  
Po odehraném druhém kole se náš klub drží na druhém místě se ztrátou pěti bodů na favorita 

soutěže tým z Bohuslavic a tříbodovým náskokem před Horní Lhotou. Hraje se zpravidla každý týden a 
utkání mívají také své fanoušky. Hodně navštěvovaná bývají hlavně derby utkání mezi mužstvy 
z Kravař  a Koutů, ale i mezi Bolaticemi a Isotrou.  V každém týmu bývají  takzvaní tahouni, na kterých 
hlavně záleží, jak utkání dopadne.  

U nás je to hlavně náš gólman Vašek Duda, střelec mužstva Radek Motyka. Svoji kvalitu mají 
však i ostatní hráči ať už P. Otáhal, Jirka Bortlík, T. Boček, J. Vehovský, L. Wítek, K. Ševčík, M. 
Bortlík a další, kteří tvoří kádr týmu. Pokud máte rádi nejrychlejší kolektivní hru na světě, jste i vy zváni 
do Bully arény v Koutech na některé z následujících utkání: 

2.3. - Bolatice – Bulyaréna v 19,45 
12.3. - Bolatice – H. Lhota  v 17,30 
19.3. - Bolatice – Monako  v 17,30 
24.3. - Bolatice – Isotra  v 19.15 
2.4. - Bolatice – Zábřeh  v 17,30 
16.4. - Bolatice – Derby Kouty v 17,30 
23.4. - Bolatice – Bohuslavice  v 17,30 

 
Tabulka soutěže po 18 utkáních 

1. Bohuslavice   32 ze 17 zápasů 
2. Bolatice  27 ze 17 zápasů 
3. H. Lhota  24 ze 17 zápasů 
4. Zábřeh   22 ze 17 zápasů 
5. Monako   21 ze 17 zápasů 
6. Bulyaréna  17 ze 17 zápasů 
7. Derby Kouty  12 ze 17 zápasů 
8. Isotra   10 ze 17 zápasů 
9. Mexiko    6 ze 17 zápasů 
10. Štěpánkovice    5 ze 17 zápasů 

 
 

Statistické údaje z knihovny za rok 2004 
 
Stav knihovního fondu 16 237 knih 
 
Naučná literatura  5 368 knih 
Krásná literatura  10 869 knih 
 
Počet docházejících časopisů  36 
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Přírůstky knihovních jednotek 557 
 
Počet čtenářů  509 
Počet návštěvníků  6041 
 
Výpůjčky celkem 28 479 
Naučná pro dospělé  10 335 
Krásná pro dospělé 10 528 
Naučná pro děti  2 688 
Krásná pro děti  4 928 
Výpůjčky časopisů  9 572 
 
Složení čtenářů podle povolání: 
Dělník   45 
Důchodce  43  
Nezaměstnaný  10 
Obchod a služby 37 
Pedagog  7 
Státní zaměstnanec 16 
Student, učeň  67 
Tech. a věd. prac. 15 
Úředník  23 
V domácnosti  14 
Zdravotník  11 
Zemědělec  2 
Žák   213 
 
Věkové rozložení čtenářů 
Do 15-ti let 176 
16 až 19 let 80 
20 až 29 let 74 
30 až 39 let 61 
40 až 49 let 45 
50 až 59 let 40 
60 až 69 let 21 
70 až 79 let 7 
nad 80 let 5 
 
Bydliště 
místní   488 
jiné  21 
 
Pohlaví 
Muž 157 
Žena 352 

Eva Hanzlíková 
Místní knihovna 

 
 
 

Zpráva Slezsko – německého svazu Bolatice 
Slezsko-německý svaz v Bolaticích ukončil svůj velmi činný rok 2004 Vánoční oslavou, která 

byla organizována pro všechny občany Bolatic a okolí. Svou tradiční dobrou úroveň potvrdili i význační 
hosté, kteří se toho již tradičně zúčastňují. Svou účastí nás potěšil starosta obce Mgr. Herbert Pavera, 
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místní p. farář Przemyslaw A. Traczyk, pan Blasius Hanczuch, krajský místopředseda Svazu německého  
přátelství Katowice, pan Dipl. Ing. H. Korbel, předseda Slezsko-německého svazu Opava a další  
předsedové svazů německé menšiny Slezska. Celá vánoční slavnost proběhla v srdečné atmosféře. 
V současné době připravuje výbor našeho svazu činnost na rok 2005. 

- 27. ledna 2005  se uskutečnilo přátelské posezení v areálu pekárny AZPEK při hudbě, tanci a 
zpěvu. 

- 19. – 26.2.2005 se zúčastnili děti a mládež lyžařského výcviku v Karlově u Malé Morávky 
- 10.4. 2005 se uskuteční  výroční členská schůze 
- 1.5.2005 oslavíme společně s občany obce tradiční den matek. 
- 14. a 15.5.2005 se zúčastní členové našeho svazu Sudetoněmeckých dnů v Augsburgu. 
- Období prázdnin je dobou dětských táborů jak u nás v Česku, tak také v zahraničí. Tyto tábory 

jsou zaměřeny nejen na hry a sportovní využití, ale i na výuku německého jazyka.  
- Dále  v období prázdnin očekáváme návštěvu bývalých krajanů ze SRN. I s nimi se připravujeme 

na družné posezení u lidových písní. 
- 12.11.2005 se zúčastníme kulturního vystoupení Německých svazů v Praze. 
- 11.12.2005 se uskuteční vánoční oslava pro celou obec. 
- Během roku 2005 se uskuteční dvě mše svaté v německém jazyce v našem kostele. 
 

Mimo tyto aktivity organizuje Slezsko-německý svaz pro své členy třítýdenní lázeňské pobyty a 
to v následujících lázních: Jáchymov, Jeseníky, Lázně Karlovy Vary. Klimkovice, Poděbrady. Tyto 
lázeňské pobyty jsou financovány velkorysým způsobem Česko-německým fondem Budoucnosti. O 
tyto lázeňské pobyty je z řad členů velký zájem. Svaz zajistil rehabilitační a masážní přístroje, po 
jejich umístění budou k dispozici všem občanům. 
 Podzim je ve znamení seminářů pro seniory německé menšiny. Rovněž o tyto naučné akce je 
velký zájem. Konají se na atraktivních místech v celé ČR.  
 Mimo uvedené tradiční akce se předpokládá konání i jiných aktivit, které se vyskytnou v průběhu 
roku. 
 Slezsko-německý svaz v Bolaticích považuje za svou povinnost informovat občany jak se mohou 
přihlásit do svazu: Zájemci o členství ve Slezsko-německém svazu v Bolaticích se mohou přihlásit u 
vedoucího svazu Jindřicha Zajíčka, Bolatice, Hlučínská 38. Roční členství je 90,- Kč. 
 Výbor svazu dává ve známost všem rodičům, jejichž děti se po ukončení střední školy 
nedostanou na vysokou školu, že se tito studenti mohou zúčastnit roční praxe v Německu či 
Rakousku s aktivní výukou němčiny i s případným dalším studiem v uvedených zemích. 
Předpokladem je základní znalost německého jazyka. Bližší informace podá předseda svazu Jindřich 
Zajíček. 

 
 

Slezsko-němeský svaz Bolatice 
 
 

Osadní výbor 
Vážení spoluobčané, 

rok 2004 opět uběhl, je třeba zhodnotit naši práci. Osadní výbor Borová uspořádal v roce 2004 
několik akcí pro občany Borové i Bolatic. 

V únoru  to byl „Maškarní ples pro děti“, kdy jsme spolupracovali s MŠ a SDH Borová. Zároveň 
jsme zahájili sbírku na zvon do zvoničky na borovské náměstí. Na jaře pak proběhla brigáda na skládce, 
uklízeli jsme kolem kurtů, sekali trávu, upravovali okolí. 
 V sobotu 24. dubna nastala slavnostní chvíle svěcení zvonu, který byl zhotoven zvonařskou 
firmou Dytrychů z Brodku u Přerova a po vysvěcení byl zavěšen na zvoničku.  
 ¨V červnu se velká skupina občanů Borové zúčastnila Borovských her – setkání obcí Borová, 
tentokráte jsme jeli do Borových Lad na Šumavu. 
 Zhodnocení pak přišla na setkání účastníků zájezdu v červenci na skládce na Borové. 
 V srpnu  jsme se s potěšením zúčastnili Strassenfestu na ulicích Hlavní, Krátká a Okružní, akce 
byla velmi úspěšná. 
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 Také jsme zpívali a tančili – v září a prosinci na „Borovském totemu“ a „ Zpívánkách“. Tady byli 
hlavními aktéry hudby Jupp, Kola, Dalibor Valenta a Láďa Složil, hrálo jim to moc  dobře…! 
 A na Štědrý den jsme rok zakončili již t řetím ročníkem „Koled“, zazpívali jsme si a popřáli do 
nového roku mnoho zdraví, štěstí, málo starostí a smutku. 
 Totéž přejeme i Vám všem a děkujeme všem, kteří nám fandí, pomůžou i zúčastní se menších 
akcí. 
 
           Za osadní výbor 
           Daniela Langrová  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mateřská škola informuje 
 

Zápis dětí do MŠ 
Ředitelství mateřské školy oznamuje, že zápis dětí do mateřské školy Bolatice a Borová na školní 

rok 2005/2006 se koná dne 9.3.2005 v hlavní budově MŠ. Tento den platí i pro zápis dětí z Borové pro 
docházku do MŠ Borová! K zápisu je nutné znát rodné číslo dítěte. 
 

Maškarní ples pro děti  
Co je to ples? 
Dozvíš se dnes, 
protože dnes 
maškarní ples  
právě začíná! 
 
A začal pěkně zvesela a svižně. 
Klaun přivítal děti i jejich rodiče, babičky a dědy. 
Odpoledně plné tance, soutěží, rytmické hudby a dobré nálady začalo v neděli v 15,00 hodin v sále KD. 
Přehlídka princezen, čertů, víl, čarodějů, zvířátek a jiných pohádkových postaviček byla opravdu pestrá. 
Program určitě uspokojil nejen děti, ale i rodiče, kteří byli do něj nenásilně zapojeni také a podle reakcí 
se docela dobře bavili i oni. 
Účast byla mimořádně vysoká a šatna pro nás byla malá. 
Prodej občerstvení  byl obohacen o prodej cukrové vaty a balónků, tombola byla díky sponzorům a 
rodičům bohatá. Škoda jen, že není možné uspokojit všechny děti, bohužel, někdo to štěstíčko měl, jiný 
ne, ukáplo i pár slziček. 
Za soutěže byly děti odměňovány bonbóny, tak snad to byla malá náplast pro ty, kteří ten kousek štěstí 
neměli v tombole. 
Pokud jste se bavily vy, děti, moc nás to těší, pokud se bavili dobře i rodiče, je to ještě lepší. A to snad 
dobrý pocit z této akce, který máme jako pořadatelé, je na místě. 
Poděkování patří všem sponzorům, kteří ji svými příspěvky podpořili a přispěli tak k jejímu zdárnému 
průběhu. 
Velký dík patří panu Jaromíru Riedlovi za program, kterým bavil toto odpoledne mrňousky i jejich 
rodiče. 
 
Pak zazvoní zlatý zvonec, 
s pohádkami je dnes konec, 
půjdeme, milé děti, spát. 
O čem se nám bude zdát? 
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Dobrou noc, ať žije bál, 
dobrou noc, ať žije karneval! 
 
 
MŠ Bolatice 
 
 

V letošním roce oslaví obec 755 let! 
V prosinci 2005 si připomeneme 755.  výročí od první písemné zmínky o obci Bolatice. A 

k tomuto půlkulatému výročí připravuje obec v prosinci malou  oslavu. 
Chceme vydat kalendář obce na rok 2006 s fotografiemi obce, které zhotoví místní občané               

(R. Sněhota, J. Loskot, P. Kocur, ing. J. Bělák) a které zmapují obec za poslední rok. 
 Samotná oslava 755. výročí se uskuteční 18. prosince a v jejím rámci se uspořádá mše svatá za 
živé a zemřelé občany, slavnostní koncert a večerní setkání občanů u vánočního stromku na 
autobusovém nádraží se spoustou překvapení a malým ohňostrojem. 
 Přesný program oslav se teprve bude připravovat a včas se ho všichni občané dovědí. 
 
PS: Pokud máte již nyní zájem o Kalendář obce na rok 2006, objednejte si ho u paní K. Mrovcové. 
 
 
 
 
 

Obec již zná své první dotace pro letošní rok 
Velmi úspěšná byla naše obec při podání žádostí o dotace z Evropské unie, z programu NP Phare 

CBC 2003. 
Bolatice podaly celkem tři projekty a všechny projekty byly přijaty! V letošním roce tak získáme 

dotaci na rekonstrukci místních komunikací na ul. Ke koupališti, ul. Bělská, na výstavbu parkovišť u 
koupaliště, v ul. Padoly a u MŠ Bolatice (cca 5,0 miliónu Kč, které jsou určeny na podporu turistického 
ruchu). 

Další dotace získala obec na pokračování výstavby infrastruktury v průmyslové zóně Bolatice 
(cca 10,0 miliónu Kč). 

Poslední dotace z programu Phare CBC (140.000,- Kč) je určena na zhotovení společného  
propagačního materiálu družebních vesnic Bolatice a Rudy, který bude vydán ve čtyřech světových 
jazycích a bude informovat širokou veřejnost nejen o obou obcích, ale také o možnostech turistického 
ruchu v regionech obou obcí. 

Z rozpočtu Ministerstva vnitra by obec měla obdržet 2 milióny korun na zakoupení nového 
hasičského auta pro SDH Bolatice. 
 
 
 

Starosta Bolatic pracuje v komisi pro zdravotně postižené při Krajském úřadu v Ostravě 
Od ledna letošního roku je členem Komise pro občany se zdravotním postižením při Radě kraje 

MSK v Ostravě také starosta obce Mgr. Herbert Pavera. 
Náplní práce komise bude koordinace všech subjektů podílejících se na realizaci 

Moravskoslezského plánu vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením, projednávání 
žádostí o poskytnutí dotací z dotačních programu kraje, příprava, projednávání a předkládání stanovisek 
a námětů Radě kraje týkající se občanů se zdravotním postižením. 

Komise se také bude podílet na návrzích  na vytváření co nejlepších podmínek pro zlepšení 
kvality života obyvatel kraje, kteří  mají zdravotní postižení. 
 
 
 

Půjčky na podporu modernizace bytového fondu 
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I v letošním roce obec umožní občanům půjčit si finanční prostředky z Fondu rozvoje bydlení na 
modernizaci bytového fondu. 

Modernizací bytového fondu se rozumí  např. oprava  střechy spojená s výměnou krytiny, půdní 
vestavba, nadstřešení rodinného domku a vybudování nového bytu, výměna oken, zateplení  RD, 
vybudování koupelny, rekonstrukce inženýrských sítí, atd. 

Maximální výše půjčky je 150.000,- Kč, min. 20.000,- Kč. Vždy záleží na rozsahu oprav a počtu  
žadatelů o půjčku. 

Obec bude moci půjčit v průběhu rok 2005 cca 700.000,- Kč, někteří budou uspokojeni dříve, jiní 
později. 

Důvodem průběžných půjček je splácení  půjček  od občanů a postupné doplňování fondu 
finančními prostředky. 

Zájemci o půjčku si mohou na OÚ Bolatice u paní M. Bortlíkové vyzvednout žádosti o půjčku a 
vyplněné odevzdat nejpozději do 31.3.2005. 

Na vyplněné žádosti uveďte pak, prosíme, ve kterých měsících budete chtít půjčku čerpat. 
 
 

Vážení spoluobčané, 
právě se Vám dostalo do rukou další vydání Bolatického zpravodaje a první v roce 2005. 
I když už uběhla spousta času od tragédie v jihovýchodní Asii, její hrůzný dopad mnohým z nás 

ještě i dnes nahání děs a hrůzu. Tragédie byly, jsou a  bohužel i budou. 
A je jen dobře, že nás tato výjimečná událost nenechala chladnými a přispívali jsme finančními 

dary různým nadacím, i Charitě tak, abychom co nejvíce pomohli obyvatelům poničených zemí. 
Byl jsem velmi dojatý, když jsem hovořil s našimi občany o této tragédií a ti se slzami v očích 

hovořili o nutnosti nějak pomoci lidem na Srí Lance, v Indii, Thajsku, Indonésii,... 
Také jsem s velkým zaujetím sledoval zvyšování kont jednotlivých nadací a říkal jsem, že náš 

národ není tak špatný, jak se o něm často dočítáme v tisku nebo doslýcháme  televizi či z rádia. 
Je jen škoda, že „dohromady“ nás dala zase až  tragédie. Přesto jsem přesvědčen, že i v budoucnu 

budou lidé více soucítit s chudými a postiženými lidmi a budou se jim snažit co nejvíce pomáhat. 
O tom mne také přesvědčují i zvyšující se hodnoty Třikrálových sbírek, které jsou určeny nejen 

na pomoc chudým, ale i lidem postiženým a trpícím. 
Při těchto sbírkových akcích sehrávají velkou roli rodiče, kteří by měli svým dětem ukázat svůj 

zájem o postižené lidi, vysvětlovat jim důležitost pomoci druhým a společně s dětmi by měli pak přispět 
vedoucím či Charitě. 

Jen dobrý příklad naučí děti dobrým skutkům. 
Vidíte, a od tragédie jsem přešel k výchově. 
V posledních týdnech jsem se několikrát sešel se členy našeho „Klubu seniorů“. Jejich chuť do 

života i chuť předávat zkušenosti dalším generacím je tak obrovská, že  si toho není možné nevšimnout. 
Dříve byli šedesátiletí a sedmdesátiletí občané „starými babkami a dědky“, dnes jsou to elegantní 

dámy a pánové, kteří se starají o zpestření kulturně-společenského života v obci a o předávání svých 
znalostí a zkušeností. Sami se také snaží naučit něco nového, a tak navštěvují knihovnu, jezdí na 
společné poznávací zájezdy, připravují vzdělávací akce, atd. 

I když  si toho možná málokdo všimnul, naši senioři svým zaujetím pro tradice strhávají i mladší 
generace, a to je pro naši budoucnost nesmírně důležité. 

Tradice a zvyky tak mají naději přežít daleko delší dobu a navíc generace občanů si společným 
setkáváním prohloubí vzájemné vztahy mezi lidmi v obci. 

Za poslední roky se nám podařilo pozvednout kulturní život v obci. 
Je za tím  spousta práce mnoha občanů, kteří věnovali a věnují svůj volný čas přípravě 

společných akcí a nebojí se vystoupit na veřejnosti, zazpívat, zahrát, zatančit. 
Vážíme si všech těchto lidí. 
Mnohé okolní obce obdivují náš bohatý kulturní život. 
A já jim vždy říkám: „V Bolaticích žije mnoho šikovných lidí, kteří nezištně pomáhají druhým, 

rádi přiloží ruku k dílu a mají smysl nejen pro pořádek, ale i pro legraci.“ 
Vážení spoluobčané, 
děkuji Vám za Váš jakýkoliv finanční nebo věcný dar, který jste poskytli na pomoc chudým, nemocným 
a postiženým lidem, 
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děkuji Vám také za to, že se aktivně zúčastňujete kulturně-společenských akcí pořádaných OÚ, spolky či 
organizacemi. 

Přeji všem aktivním občanům, aby se nenechali odradit závistivými řečmi a těm méně aktivním 
přeji, aby našli odvahu přijít se pobavit. 

A Vám všem, vážení spoluobčané, přeji hodně radosti a úspěchů z Vašich blízkých i ze své obce. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 

Obec požádala o změny odjezdů a dojezdů autobusů 
Na základě žádostí občanů cestujících autobusy požádala obec Bolatice Koordinátor a ODIS, 

Connex Morava a TQM – holding o změny odjezdů autobusů Connex Morava linky č. 281 a dojezdů 
autobusů TQM linky č. 254. 

U linky č. 281 (Connex, Třebom – Ostrava) žádali cestující o dřívější odjezdy tzv. šichtových 
autobusů o sobotách, nedělích a svátcích, aby včas stihli autobusy v Ostravě, např. do Nové huti. 

U linky č. 254 (TQM, Borová – Opava) žádali cestující o možnost dojezdů autobusů až k areálu 
Depa TQM na ul. Bílovecká. 

Obě žádostí se v současné době řeší a TQM – holding s. r. o. Opava již zaslal  obci dopis, ve 
kterém sdělil, že před areálem Depa TQM uvažují zbudovat zastávku pro cestující a snad se jim i podaří 
zastávku na ul. Bílovecká do konce roku 2005 vybudovat, možná již od  červnových změn jízdních řádů 
(pokud nenastanou komplikace při stavebním řízení). 

 
 
 

Vítání občánků 
V neděli 13. února se v kulturním domě konal akt „Vítání nových občánků“ 
Na osmdesát rodičů (43 narozených dětí v roce 2004) přijalo pozvání OÚ Bolatice na slavnostní 

odpoledne, ve kterém potěšili rodiče svými písněmi a básněmi děti z MŠ a mládež ze Scholy. 
Přítomné pozdravili v průběhu odpoledne paní A. Böhmová (členka komise pro občanské 

záležitosti) a starosta obce. Setkání se také zúčastnil Otec Przemyslaw- 
Všichni rodičové obdrželi pro svá miminka malý dárek od obce Bolatice, maminky kytičku a děti 

i rodiče na památku „Pamětní list“. 
Pro obec je radost přivítat nové občánky do velké rodiny obce Bolatice a i to zdůraznil starosta 

obce ve svém proslovu. 
Ten také poděkoval všem rodičům za to, že se rozhodli přivést na svět nového tvorečka a popřál 

maminkám i tatínkům hodně trpělivosti při výchově dětí a  mnoho radosti ze svých ratolestí. 
 
 
 

Po roční přestávce chceme opět připravit Obecní zájezd 
V loňském roce jsme po  několika letech nepořádali tradiční podzimní zájezd za poznáním krás 

České republiky a řadě občanů takovýto zájezd chyběl. 
Proto v letošním roce chceme opět připravit malý víkendový zájezd a tentokrát znovu po 

několika letech do Prahy a středních Čech. 
Rádi bychom  navštívili některá zajímavá města okolo Prahy a také  se chceme zúčastnit 

některého představení ze slavnějších muzikálů (Tři mušketýři,..............). 
Vzhledem k vyšším  cenám vstupenek na muzikály i ubytování v Praze přesáhne cena zájezdu 

pro jednu osobu 2.000,- Kč (náš odhad je cca 2.300,- Kč). 
Vyzýváme proto všechny, kteří by se rádi podívali na muzikál, do Prahy i Čech, aby se předběžně 
přihlásili u paní M. Bochňákové. 
 Děkujeme Vám za vstřícnost a těšíme se na setkání s Vámi. 
 
 

Rozloučení s masopustem se náramně vydařilo!  
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V úterý 8. 2.2005 pořádal OÚ ve spolupráci s Klubem seniorů, dechovkou p. J. Langra, místními 
nadšenci a občany již potřetí Masopustní průvod masek zakončený pochováním basy. 

Letošního „Rozloučení s masopustem“ se zúčastnilo několik desítek masek, které doprovázely 
další desítky diváků z Bolatic a okolí.  

Na pestrém průvodu masek mají největší zásluhu naši senioři, kteří do průvodu přilákali i své 
děti a vnoučata. A k těm všem se přidali i mladí ze Scholy a další občané Bolatic, mezi kterými se 
neztratil v masce policajta ani starosta obce. 

Průvod masek doprovázený dechovkou vyrazil od kulturního domu po ul. Příkopní a Dolní, 
navštívil místního kováře, zahrál a zazpíval generálnímu řediteli Lanex a.s., zatančil si před OÚ, potěšil 
prodavačky v Jednotě a zaměstnance pekárny. 

Od pekárny pokračoval průvod po ul. Opavská a Souběžná, tam se  zastavil u nového rodinného 
domku pana Dominika Theuera, který tak byl neoficiálně zkolaudován. 

Průvod pak pokračoval po ul. Padoly a Svobody, kde ho také přivítali v Zahradnictví Mazal a 
v obchodě „Pod kostelem (Malhvo). 

V tuto dobu již průvod procházel večerními Bolaticemi a stoupání po schodech ke kostelu a 
k faře tak mělo krásnou atmosféru osvětlenou lampami i světly kostela. 

Na faře účastníky průvodu přivítal Otec Przemyslaw výbornou slivovicí a pak pokračovali 
s průvodem do kulturního domu. 

Ale než masky došly do kulturního domu, zašly zapívat i zatančit do restaurace „Pod kostelem“. 
V kulturním době čekalo účastníky masopustního průvodu nejen malé občerstvení, ale také 

pěkně vyzdobený sál plný nadšených diváků. 
Po úvodních tancích masek proběhlo odmaskování a na závěr celé akce byla pochována basa, 

kterou nechal uložit do „futrálu“ pan „farář“ Rudy Baron. 
Celý akt pochování basy pozorně sledoval i Otec Przemyslaw, který se  na naší slavnosti 

viditelně dobře bavil. 
Letošní „Rozloučení s masopustem“ bylo pro nás velmi důležité, protože jsme měli obavy, zda 

tato akce bude oblíbená mezi lidmi a zda tuto prastarou tradici přece jen oživíme natrvalo. 
Velká účast desítek masek občanů různých generací, ještě větší účast diváků z Bolatic a okolí 

dává této tradici další šanci k přežití. A nám nezbývá než vyjádřit obrovské poděkování všem 
účastníkům masopustního průvodu,  všem organizátorům této akce a všem, kteří darovali maskám 
nějaké dárky. 

Na příští rok už slíbili další občané účast v průvodě, a tak se můžeme těšit opět na konec 
masopustu v roce 2006. 

Ale nemusíte na další akce OÚ čekat tak dlouho.  Již 20. března přijďte na akci „Vítání jara“, 17. 
dubna na divadelní představení ochotníků ze Štítiny, 22. dubna na Den Země a 30. dubna na Stavění 
máje na skanzenu. 
 
 
 

Rozpočet obce bude schválen v březnu na zasedání zastupitelstva obce 
Starosta obce, ekonomka a předseda Finančního výboru připravili návrh rozpočtu obce Bolatice 

(dále jen rozpočet) na rok 2005. V průběhu února návrh rozpočtu projednali členové Finančního výboru, 
Rady obce a zastupitelstva obce. 

Rozpočet je vyvěšen na veřejných vývěskách od konce února a můžete si ho prohlédnout i na 
internetových stránkách obce (www.bolatice.cz). 

Rozpočet je navržen  jako vyrovnaný s příjmy a výdaji ve výši 94.823 tis. Kč. 
Největšími příjmy obce jsou příjmy z daní (cca 30. mil. Kč) a dotací (možnost až 40 miliónů Kč). 

Další větší příjmy získá obec z vodného a stočného (3,5 mil. Kč) a ze služeb souvisejících s pronájmem 
(cca 1,5 mil. Kč). 

Největšími výdaji obce budou dokončení výstavby infrastruktury průmyslové zóny (cca 28 mil. 
Kč), rekonstrukce místních komunikací a výstavba parkovišť (8 mil. Kč), případná výstavba čistírny 
odpadních vod Bolatice (15 mil. Kč), nákup nového hasičského auta (4,5 mil. Kč), atd.  

Mezi větší výdaje obce patří i zabezpečení provozu OÚ (5 mil. Kč) a provozu školských zařízení 
(min. 2,5 mil. Kč). 
 Zda však rozpočet dosáhne plánovaných příjmů a výdajů, uvidíme až v průběhu roku. 
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Veřejná schůze s občany se uskuteční v Bolaticích i na Borové 
V dubnu letošního roku se uskuteční plánované  setkání představitelů obce s občany v Bolaticích 

a v květnu se uskuteční setkání na Borové. 
V Bolaticích chceme občany seznámit jak s rozpočtem obce pro rok 2005 tak i s výhledem na 

další roky. Dále jim chceme představit návrhy  některých projektů (parkoviště, kruhová křižovatka, 
průmyslová zóna, rekonstrukce ZŠ, tělocvična, čistírna odpadních vod) a chceme prodiskutovat jak tyto 
projekty, tak i některé další věci. 

Na Borové seznámíme občany rovněž s rozpočetem obce na rok 2005 a s investicemi v této části 
Bolatic v letošním roce a budeme hovořit také o budoucnosti mateřské školy na Borové (v březnu 2005 
proběhne zápis do MŠ) i o dalších problémech na Borové. 

Přesná data veřejných schůzí budou včas sdělena prostřednictvím obecního rozhlasu a veřejných 
vývěsek. 
 
 

Letos si připomeneme 60. výročí ukončení 2. světové války 
V dubnu 2005 (přesně 16. – 17. 4.) si připomeneme 60. výročí ukončení války v Bolaticích a 

v květnu 2005 si připomeneme 60.  výročí ukončení 2. světové války. 
U těchto příležitostí připravuje obec i slavnostní zasedání zastupitelstva obce, v rámci kterého 

vzpomeneme na hrůzy války  a připomeneme si i útrapy bolatických občanů v průběhu 2. světové války. 
 
 
 
 
 

Poděkování občanům, organizacím a firmám 
Nekončící spolupráce a pomoc občanů, organizací a firem své obci i občanům si zaslouží 

poděkování. 
 
Děkujeme: 
 
1. Spoluobčanům 

- za úklid sněhu z chodníků a komunikací 
- za upozorňování na poruchy veřejného osvětlení a další 
- Otci Przemyslawovi za  spolupráci při podpoře akcí OÚ, spolků a za účast na těchto 

akcích 
- p. R. Nandzikovi, K. Kupkovi, D. Theuerovi za spolupráci při organizaci akce  OÚ 

„Rozloučení s masopustem“ 
- za účast v průvodě masek a při pochování basy v rámci „Rozloučení s masopustem“ 
- paní A. Harazimové a paní R. Fojtíkové za organizování Tříkrálové sbírky 
- všem dětem i dospělým za pomoc při organizování Tříkrálové sbírky 

 
2. Spolkům a organizacím 

Klubu seniorů   
- za velkou spolupráci při organizací akce „Rozloučení  s masopustem“   
- za uspořádaní plesu pro seniory 

 SDH Bolatice    
- za organizaci společenského plesu pro veřejnost, za pomoc při organizaci akce 

OÚ „Rozloučení s masopustem“  
- za  organizování školení řidičů a hasičských hlídek pro veřejnost 

  Schola    
- za uspořádání Živého Betléma na skanzenu 
- za kulturní vystoupení u příležitosti „Vítání občánků“ 
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MŠ Bolatice 
- za uspořádání maškarního plesu pro děti 
- za kulturní vystoupení u příležitosti „Vítání občánků“ (paní uč. M. Halfarová 

a E. Hříbková) 
SDH Borová 

- za pomoc při organizaci akce OÚ „Rozloučení s masopustem“ 
- za spoluorganizaci maškarního plesu pro děti z Borové 

Základní škole 
- za uspořádání společenského plesu pro veřejnost 

Dětské organizaci Kondor 
- za pomoc při organizování Obecního plesu 
- za uspořádání maškarního plesu pro děti a mládež 

FK Bolatice 
- za uspořádání společenského plesu pro veřejnost 

Dechové hudbě pana Jiřího Langra 
- za spolupráci při pořádání akce OÚ „Rozloučení s masopustem“ 

 
3. Firmám 

- Lanex a.s. – za uspořádání společenského plesu 
- Za dárky pro účastníky masopustního průvodu - Kovářství P. Hanslík, Lanex a.s., Jednota s. d., 

Pekárna AZPEK, Zahradnictví Mazal, obchod se smíšeným zbožím Pod kostelem (Malhvo), 
restauraci „Pod kostelem“ (Kondor)  

- Sponzorům Obecního plesu 2005 - ALBREKO s.r.o., Alfa Area Consulting spol. s r.o. Dolní 
Benešov, APE - Alois Pěcháček, Autodoprava - Richard Bortlík, CK Večerek, Čalounictví - 
Verner Valenta, DAJPP s.r.o. Bolatice, Elektro - Radim Pašek, Elektro - Václav Blokesch, 
ENśys, Bolatice, Gienger spol. s r.o., Ostrava – Zábřeh, Henneberg - Hubert Slivka, Hostinec u 
Vltavských, Isotra s.r.o. Chuchelná, Jednota SD Bolatice, Kadeřnictví - Ludmila Hanzlíková, 
Kadeřnictví - Zuzana Monsbergerová, Kavárna PARK Bolatice, Keramika - Miroslav 
Monsberger, Kondor - skupina Vesmír Bolatice, Kovářství - Petr Hanslík, Kovoobrábění - Josef 
Moch, Kristián Stromský, Bolatice, Lékárna Bolatice - Helena Nohálová, Lanex a.s. Bolatice, 
MALHVO spol. s r. o. Bolatice, Nápoje - Václav Slivka, Opavice a.s. Bolatice, Ostravské stavby 
a.s., Ostrava – Přívoz, Pereva, PF Plasty CZ s.r.o. Chuchelná, Průmyslové zboží - Erhard Stošek, 
Rethman-Jeřala Recycling, spol. s r.o. Studénka, Řeznictví a uzenářství - Maxmilián Ritzka, 
SABON - Richard Sněhota, Smíšené zboží - Ivana Stočková, Smíšené zboží Lenka – Borová, 
Stavební společnost Šafrán, Stavebniny Bolatice - Jiří Michalik, Technické služby Bolatice, 
s.r.o., Textil - Galanterie - Blanka Freitová, TCHAS spol. s r.o., Ostrava – Heřmanice, Účetnictví 
- Jana Mochová, UNIPS a.s., Ostrava - Mariánské Hory, Věra Frašová, Ludgeřovice, VHS Ing. 
Jaroslav Beneš, Opava, Vojtěch Novotný, Petřkovice, Zahradnictví Mazalovi, Zlatnictví - 
Simona Zajíčková 

 
 

Změny v dani z nemovitostí od 1. 1. 2005 
(informace z Finančního úřadu v Opavě) 

1. Změna v určení osoby poplatníka daně z některých  pozemků 
- podle nové právní úpravy je nájemce pozemku poplatníkem daně z pozemků pouze tehdy, jde-li 

o pozemky: 
a) evidované v katastru nemovitostí  zjednodušeným způsobem 
b) spravované Pozemkovým fondem ČR 
c) převedené na Fond národního majetku ČR. 

Pro občany naší obce to znamená, že pokud vlastní pozemky  na našem katastrálním území  a 
pronajímají je soukromým  zemědělcům, nemusí ještě letos sami platit daň z nemovitostí  (z pozemků), 
protože pozemky v katastru obce jsou evidovány ve zjednodušené evidenci v katastru nemovitostí. 

V průběhu letošního roku by však mělo dojít k tzv. digitalizaci všech pozemků na území obce a 
od roku 2006 by měl každý vlastník pozemků sám podávat daňové přiznání a sám hradit daň 
z nemovitosti. tyto náklady pak může požadovat po nájemci pozemků spolu s nájemným. 



 22 

 
2. stanovení termínu pro podání daňového přiznání k nemovitostem, u nichž nebylo                          

do 31. ledna zdaňovací období rozhodnuto o návrhu na vklad do katastru  
- podle nové právní úpravy v případě, kdy byl podán návrh na vklad vlastnického práva do 

katastru nemovitostí, a do 31. ledna zdaňovacího období o něm nebylo rozhodnuto, je poplatník 
povinen podat daňové přiznání nejpozději do konce třetího měsíce následujícího po měsíci, 
v němž byl zapsán vklad práva do katastru nemovitostí. Daňové přiznání poplatník podává za 
zdaňovací období následující po roce, v němž vznikly právní účinky vkladu. 
 

3. Prodloužení termínu pro podání přiznání dani z nemovitosti 
- Ministerstvo financí podle ustanovení § 40 odst. 6. zákona č. 337/1992 Sb, o správě daní a 

poplatků, ve znění pozdějších předpisů prodlužuje termín pro podání daňového přiznání k dani 
z nemovitostí podle § 13 a zákona č. 338/1992 Sb. o dani z nemovitostí, ve znění pozdějších 
předpisů, za pozemky, u nichž vznikla poplatníkům možnost podat přiznání k dani z nemovitostí 
v souvislosti s dokončením obnovy katastrálního operátu. Termín pro podání daňového přiznání 
se prodlužuje o 3 měsíce, tj. do 30. 4.  zdaňovacího období, na které vznikla povinnost podat 
daňové přiznání za výše uvedené pozemky. 

 
Přiznání k dani z nemovitosti lze podat i v elektronické podobě. Bližší informace o daních Vám sdělí 
zaměstnanci Finančních úřadů, popř. je naleznete na internetové stránce ministerstva financí 
http://adis.mfcr.cz/adis/jepo/index.html , nebo na  stránce České daňové správy http://cds.mfcr.cz 
nebo přes hlavní stránku Ministerstva financí – www.mfcr.cz z nabídky Elektronické zpracování 
písemností. 
 
 
 

Turisté nezahálejí ani v zimě 
19.12.2004 - Na zlatou neděli jsme šlapali pěšky na pstruhy do Bělé, účast 15 turistů. 
31.12.2004 - Silvestra jsme tradičně slavili na staré myslivecké chatě v počtu 22 lidí. 
9.1.2005 - Jizerská padesátka. Letos v životní formě zajel Jizerku Josef Jochim, čas 3:45 hod., 

poprvé porazil nejen našeho servismana ing. Aleše Buru ze Slavkova, ale taky Pavla 
Heidera (čas 3:48). 

6.2.2005 - Na pozvání sportovního klubu z Pusté Polomi  jsme se zúčastnili závodu v běhu na 
lyžích. Trať 10 km.  
Umístění: 2. Pavel Heider (53:38 min.) 
   4. Josef Jochim (57:13 min.) 

 
 

Pobíhající psi – problém, který  je nutné řešit 
Každoročně obec informuje prostřednictvím zpravodaje občany o nutnosti dodržovat obecně 

závaznou vyhlášku o chovu a držení  domácích zvířat (dále jen OZV). 
Přesto se najde stále hodně majitelů psů, kteří znepříjemňují život spoluobčanům volně 

pobíhajícími psy nebo psy, kteří znečisťují psími exkrementy veřejná prostranství – chodníky, 
komunikace a dokonce i dětská hřiště. 

V lednu letošního roku obdrželi všichni majitelé psů dopis, ve kterém je obecní úřad upozorňoval 
na stále rostoucí počet stížností občanů na pobíhající psy a na psy znečišťující veřejná prostranství. 
Všichni také obdrželi OZV o chovu domácích zvířat i o možnostech a výších sankcí! 

Vzhledem k tomu, že někteří majitelé psů si stále nedají říci, není jiná cesta, než na tyto majitelé 
psů poukázat a nahlásit OÚ místo a dobu pohybu psů, kteří znečisťují veřejná prostranství nebo volně 
pobíhají po ulicích. 

Za porušení OZV o chovu a držení domácích zvířat jim hrozí pokuta až 30.000,- Kč! 
Každý majitel psa musí vést svého psa po veřejných prostranstvích na vodítku (i na polních 

cestách) a je povinen si uklidit psí exkrementy z veřejných a cizích pozemků. Volně smí pobíhat psi 
pouze v místě suché protipovodňové nádrže č. IV  na ul. Ratibořská. 
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Největší problém bude se zjištěním čí je pes.Ale i to je otázkou času, protože se připravuje 
povinné čipování a tetování psů a pak nebude problém zjistit majitele psa, protože každý zvěrolékař 
bude mít tzv. „čtečku“ čipů i tetování. 

Máte svého psa přihlášeného a máte zaplacený poplatek za psa? Řada majitelů psů svého psa 
OÚ zatím nepřihlásila a tím také nezaplatila poplatek za psa. 

V současné době obec provádí průzkum počtu chovaných psů v obci Bolatice a při zjištění 
nedostatků, obdrží  chovatelé psů pokuty za nepřihlášeného psa a za neuhrazení poplatku za psa. 
 
Pozn.:  Upozornění: Majitel psa, který utratí nebo prodá svého psa, je povinen tuto změnu nahlásit OÚ,  

jinak mu obec bude nadále vyměřovat poplatek 
 
 
 
 
 
 

Parkování aut v centru obce 
Počet aut v centru obce neúměrně vzrůstá. 
Stále více lidí dojíždí do zaměstnání (Lanex), k lékaři, do spořitelny, obchodu i na poštu osobním 

autem a v některé dopolední či odpolední hodiny se stává část ulice Hlučínská u Jednoty průjezdná jen 
s velkými obtížemi. 

OÚ se snaží situaci  řešit ve spolupráci s vedením Lanex. a. s. (zaměstnancům Lanexu a. s. je 
určeno k parkování jejich osobních vozů parkoviště na ul. Družstevní – Mírová), ve  spolupráci s Policií 
ČR (řidiči nesprávně parkujících aut dostávají pokuty) a dále se v současné době připravují projektové 
dokumentace na vybudování nových parkovišť u autobusového nádraží a u obchodního střediska 
Jednoty z ul. Opavská. Celkem by tak mohlo vzniknout do roku 2006 až 30 nových parkovacích míst. 

Situace s parkováním aut by se tak mohla výrazně zlepšit. 
 

 
 

Společenská kronika  - leden - únor 
  
Narození      1 

Manželství   2             
Úmrtí            6 

Zlatá svatba   1 
                    
 Jubilanti ( leden, únor) 
  
95 let – 1, 85 let – 1, 80 let – 3, 75 let – 3, 70 let – 4 
  
  
 
 

Výroční zpráva – matrika a evidence obyvatel 
 

                                     r. 2004        r. 2003           r. 2002         
Narození dětí:               43  44  27 
 
Uzavřená manželství:   21  13  11      
 - v Bolaticích - civilních  7  4  5                         
                          - církevních           14  9  6   
 - mimo obec               23                20  19   
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Úmrtí občanů:    32  28  42   
 
 
     Celkem Bolatice Borová 
Počet obyvatel k 31. 12. 2002 4 164  3 516            648 
Počet obyvatel k 31. 12. 2003 4 186  3 533  653 
Počet obyvatel k 31. 12. 2004 4 215  3 558  657 
 
 
 

Vítání jara  
Letos bychom chtěli tuto tradiční kulturní akci uspořádat jiným způsobem, než na který jste byli 

doposud zvyklí. Již minulý rok jsme se zmínili, že bychom chtěli pozvat na molo všechny odvážné 
dívky, ženy, maminky, babičky, …, které si chtějí vyzkoušet tak trošku dráhu modelky na vlastní kůži.  
Přihlaste se, prosíme, na OÚ Bolatice u p. Bočkové, nejpozději do 4. března 2005. Pokud by bylo 
zájemkyň všech věkových kategorií dostatek, budeme realizovat Vítání jara tímto způsobem. Přehlídka 
dětí z mateřské a základní školy, která je již pěknou a líbivou tradicí, zůstává. 
 
 

  
 
 


